
 مديرية التربية لولاية يرج بوعريريج                         الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية  

  2022اختبارات ديسمبر                     - البرج مركز –ثانوية عيسى حميطوش  

     ساعة 2المدة  في العلوم الفيزيائية                             للفصل الاولاختبار      2022/2023السنة الدراسية: 

 
 الأول   التمرين

  : هي المنطقة الجنوبية من منطقة خليج سان فرانسيسكو(Silicon Valleyوَادِي السِيلِيكٌونْ أو "سيليكون فالي" )بالإنجليزية: 
المنطقة أصبحت مشهورة بسبب وجود عدد كبير من مطوري ومنتجي الشرائح أو الرقاقات بولاية كاليفورنيا في الولايات المتحدة. هذه 

(، وحالياً تضم جميع أعمال التقنية العالية في المنطقة، حيث أصبح اسم المنطقة مرادفاً لمصطلح التقنية   𝑆𝑖 السيليسيوم)  السيليكونية
   العالية. 

  رابعالثالث مع العمود اليقع عنصر السيليسيوم في تقاطع السطر  .1

 استنتج رقمه الذري  أكتب التوزيع الالكتروني لعنصر السيليسيوم.  -أ

 ونية الالكتر تهشحنة سحاب أحسب -ب

  . اذا علمت ان عدد بروتوناته مساوِ لعدد نيوتروناته -ت

 .ثم احسب كتلة ذرته𝐴1 استنتج العدد الكتلي  -

𝑆𝑖    𝑍3𝐴3  التالية لاشكال  في الطبيعة علىصر السيليسيوم يوجد عن .2 𝑆𝑖        𝑆𝑖14𝐴1     𝑍2𝐴2
 

 بماذا تسمى الذرات السابقة.  -أ

𝑁2 إذا علمت أن  -ب = 𝑍2 + 1 𝐴3 + 𝐴1 = 4𝑍3 + 2 

 .𝐴2 و   𝐴3أحسب كلا من العددين   -

 الموجود في الرمل ويستخدم في صناعة الزجاج ....𝑆𝑖𝑋𝑛يرتبط عنصر السيليسيوم بالعنصر  ليتشكل المركب   .3

نواة𝑄شاردة 𝑄 وشحنة شاردة العنصر هي كانت النسبة بين شحنة نواة الكترون لكي يتشبع مداره الاخير و  2يكتسب 𝑋 علمت ان العنصر  إذا 
= − 14 

 أوجد العدد الذري.  -أ

 𝑆𝑖𝑋𝑛الجزيءثم   𝑋 و  𝑆𝑖 العنصرين  مثل حسب لويس  -ب

 ماهي صيغته المجملة   -ت

 لمعطيات

 

  ثاني ال التمرين

 أجب على مايلي  -1

 على ماذا يعتمد تمثيل لويس للجزيئات   -أ

 ماهي أهم نقائص تمثيل لويس   -ب

 على ماذا يعتمد تمثيل جيليسبي للجزيئات . -ت

𝒎𝒑 = 𝟏. 𝟔𝟕 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝑲𝒈 𝒒𝒑 = −𝒒é = 𝟏. 𝟔 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝒄 𝟏 𝒖 = 𝟏. 𝟔𝟔  𝟏𝟎−𝟐𝟕𝑲𝒈 𝑳𝒊𝟑𝟏𝟏  𝑪𝒍𝟏𝟕  𝑩𝟓  𝑭𝟕  𝑷𝟏𝟓  𝑪𝟔  𝑶𝟖  𝑯𝟏  𝑵𝒂  



 ليكن تمثيل الجزيء التالي  -2

 ما اسم هذا النموذج  -أ

 اكتب صيغته العامة )المجملة(  -ب

 صيغ النصف مفصلة وكذا ال صيغ مفصلة )منشورة( ممكنة للجزيئ  3حدد  -ت

  حدد الجزيء المستقطب مع التعليل -ث

 بماذا تسمى هذه المركبات  -ج

 اكتب صيغته الرمزية حسب جيليسبي مبينا الشكل الهندس ي للجزيئ في الشكل السابق  -ح

 أكمل الجدول التي   -3

 ملء الجدول يكن بعنابة وبخط واضح ويرجع مع ورقة الاجابة 
 

 ثالث  ال التمرين
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بالتوفيق والسداد عن عائلة الفيزياء 

 

 

 

C 

CH3 

OH 

CH3 

H 

اء مقصدا

 قمنا بتسجيل شريط فديو لمتزحلق تتم حركته على مستوي مائل انطلاقا

 ، معالجة(-1-)الشكلبدون سرعة ابتدائية  𝑨من النقطة  

 مكنتنا من تسجيل  Avistepشريط الفيديو السابق بواسطة برمجية  

𝟏 𝒄𝒎 → 𝟐, 𝟒 𝒎

𝟔 ,𝑴𝟒 , 𝑴𝟐 𝟒⃗⃗⃗⃗  , 𝒗𝟐⃗⃗⃗⃗  عند المواض , 𝑴𝟒 ,𝑴𝟐 على الترتيب 

𝟏𝒄𝒎     :الرسم  مبسل  → 𝟐  𝒎/𝒔 ⃗⃗ .  

𝑀0 𝑀7 𝑀6 𝑀5 𝑀4 𝑀3 𝑀2 𝑀1 

المواضع المتتالية للمتزحلق خلال مجالات زمنية متساوية: 
              𝝉 = 𝟎, 𝟖 𝒔                 

,بالاعتماد على التسجيل الموضح في )الشكل-2-( هل يمكن تحديد طبيعة حركة المتزحلق ؟ علل.  𝑴  . . أحسب قيم السرعة اللحظية للمتزحلق عند المواضع 

𝒗 و . مثل على الشكل- 02 - أشعة السرعة 

𝑭 بناءا على القانون الأول لنيوتن " مبدأ العطالة " , هل المتزحلق خاضع إلى قوة.

ن بولاية أدرار تيميمومنطقة  تعتبر المعروفة بالواحات الحمر   

 للسياح لممارسة رياضة التزحلق على الكثبان الرملية. 



 
 

 𝑯𝑪𝑵 𝑺𝒊𝑯𝟐𝑪𝒍𝟐 𝑺 𝑭𝟐 𝑷𝑯𝟑 𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑 الجزيء 

 تمثيل لويس 

     

      الصيغة الرمزية

      الشكل الهندسي

 تمثيل جيليسبي

     

 تمثيل كرام

     

 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
   جزء التمرين الثالث تمثيل اشعة السرعة

 
 
 
 
 
 
 
 

 القسم: اللقب:   الاسم : 

 بالتوفيق والسداد عن عائلة الفيزياء 
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